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Tādas pašas maksas attiecībā uz precēm, kas iegādātas 
tiešsaistē no ārpussavienības mazumtirgotājiem, tagad 
attiecas uz tiešsaistes pirkumiem no Apvienotās Karalistes. 
Lai izvairītos no nepatīkamiem pārsteigumiem, kad pasūtat 
preces tiešsaistē no Apvienotās Karalistes, vienmēr 
izlasiet noteikumus un informāciju par piegādi.

Visām tīmekļa vietnēm, kas pārdod preces ES, 
ir pienākums informēt patērētājus par preču un 
pakalpojumu kopējo cenu, ieskaitot nodokļus un citas 
maksas. Ja tos nevar aprēķināt iepriekš, patērētājam 
ir jābūt informētam, ka var būt jāmaksā papildu maksa. 
Lūdziet palīdzību tīmekļa vietnē, lai novērtētu, cik daudz 
vairāk naudas jums būs jāmaksā, un salīdzinātu cenu ar 
citiem piedāvājumiem.

JŪS MĒDZAT PIRKT PRECES TIEŠSAISTĒ NO  
APVIENOTĀS KARALISTES TĪMEKĻA VIETNĒM?

STEIDZIETIES IEPAZĪTIES AR JAUNAJIEM NOTEIKUMIEM

Kādas maksas man, iespējams, būs jāmaksā?

Ja preces tiek piegādātas ES 
no ārpussavienības valsts, jums 

ir jāmaksā PVN tāpat kā par 
precēm, kas iegādātas ES.*

Akcīzes nodoklis tiek iekasēts 
arī tad, ja pasūtāt tabakas 

vai alkohola izstrādājumus no 
Apvienotās Karalistes.

Ja pasūtīto preču kopējā vērtība 
pārsniedz 150 EUR un tās nav 
ražotas Apvienotajā Karalistē, 

jums būs jāmaksā muitas 
nodevas, kad preces ievedīs ES.

* Noskaidrojiet savas dalībvalsts iestādēs, vai pastāv robežvērtība, zem kuras par iegādi tiešsaistē PVN nav jāmaksā. No 2021. gada 1. jūlija visas
robežvērtības ES tiks atceltas, un PVN būs jāmaksā par visiem pirkumiem tiešsaistē no ārpussavienības valstīm.

Nodokļi un 
muitas savienība

%
PVN



Pīters no Īrijas pasūta Ķīnā ražotu elektroniku no 
Apvienotajā Karalistē reģistrēta tiešsaistes pārdevēja. 
Elektronikas vērtība ir 160 EUR (bez PVN), un Apvienotās 
Karalistes uzņēmums šo summu iekasē no Pītera. 

Apvienotās Karalistes uzņēmums lūdz 
savu kurjeru iekasēt visas ES importa 

nodevas par sūtījumu.

Pīters samaksā 160 EUR 
tiešsaistes pārdevējam. 

Tā kā elektronikas 
“izcelsmes valsts” nav 
Apvienotā Karaliste, Pīteram 

pirms sūtījuma saņemšanas 
būs jāsamaksā arī muitas 

nodevas.
Pēc tam viņš saņems rēķinu no Īrijas 

muitas iestādēm/pasta dienesta vai no piegādes uzņēmuma, 
pieprasot viņam samaksāt ievedmuitas nodokli un PVN. 

Anna no Spānijas no Apvienotās 
Karalistes tīmekļa vietnes 

30 EUR vērtībā (bez PVN) 
pasūta alkoholiskos dzērienus, 
kas ražoti Apvienotajā 
Karalistē. 

Apvienotās Karalistes 
uzņēmums lūdz savu kurjeru 

iekasēt visas ES importa 
maksas par sūtījumu.

Muitas nodoklis nav piemērojams, jo 
preces ir pilnībā ražotas Apvienotajā Karalistē. Tomēr 
Anna, pirms alkoholisko dzērienu nodošanas viņai, no 
Spānijas muitas iestādēm vai pasta dienesta saņem 
rēķinu par piemērojamo importa PVN un akcīzes nodokli.

Kā samaksāt nodevas par savu pasūtījumu?
Importa PVN

Iepērkoties tiešsaistē no Apvienotās Karalistes, jums būs jāmaksā PVN tāpat kā pirms Brexit. PVN tiek 
samaksāts vai nu tirdzniecības vietā tīmekļa vietnē, vai arī uzņēmums, piegādājot preces patērētājam, var lūgt 
savam pasta dienestam vai kurjeram iekasēt PVN savā vārdā. Šī informācija būtu sīki jāizskaidro tīmekļa vietnē. 

Akcīzes un muitas nodokļi

Atkarībā no pasūtītajām precēm, jūs varat saņemt rēķinu par akcīzes nodokli un/vai muitas 
nodokļiem no muitas iestādēm, jūsu pasta dienesta vai kurjera. Rēķins ir jāsamaksā pirms preču 
nodošanas jums.

Visa informācija par preču pasūtīšanu no � ārpussavienības valstīm ir 
pieejama šeit:

https://europa.eu/!WM73dj

1. piemērs 2. piemērs

Atcerieties
Ārpussavienības uzņēmumiem, kas pārdod preces 
Eiropas Savienībā, ir sīki jāizskaidro visi nodokļi 

un maksas, kas saistītas ar preču iegādi, pirms jūs 
apstiprināt pirkumu.

Nodevas par muitošanu 

Pasta dienesti un kurjeri var arī iekasēt maksu par muitošanu. Pasta dienests vai kurjersvar iekasēt 
šīs papildu maksas, preces piegādājot, vai arī tās var tikt iekļautas par precēm samaksātajā gala 
cenā. Muitošanu veic arī precēm, par kurām jums nav jāmaksā muitas nodokļi (piemēram, kuru 
kopējā vērtība ir mazāka par 150 EUR).
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